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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.

4.prosince  2010 
9.30 – 10.30 Sobotní škola 

 Společná píseň č. 277 a modlitba 

 Sobotní škola v malých skupinkách 

 Sbírka pro misijní projekty CASD 

 Společná píseň č. 20 a modlitba 

10.30 – 10.45 Přestávka 

10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí br. Fuksa J. 

 Varhaní preludium 
  Společná píseň č. 195 

 Sborová oznámení / Macíková V. 

 Introit: Ž 124,8 

 Společná píseň č. 34  

 Přímluvná modlitba / Špinar Miroslav 

 Hudební ztišení / Petřvalský Lukáš 

 Čtení z Bible – Lk 10,25-37  / Krajáková Dita 
.  Modlitba před kázáním / Jonczy Roman 

 Kázání – br. Lukeš Ji ří 
 „O milosrdném Sama řanu“ 

 P. W. de Grudenz: Prelustri Elucentia / Šubrt & Petřvalský             
  Společná píseň č. 49 

 Modlitba / Lukeš Jiří 

 Sbírka pro potřeby sboru 

 Požehnání: Žd 13,20a.21 

 Společná píseň č. 280 

 Varhanní preludium 

12.00 Zkouška p ěveckého sboru 

14.30 Biblická konference na Smíchov ě 
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OZNÁMENÍ  SBORU  VINOHRADY  

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Jiří Lukeš, 
novozákonník biblické katedry Husitské teologické fakulty UK. Bratra 
tímto mezi námi srdečně vítáme. 

2. Zkouška sborového zpěvu začne 15 minut po skončení dopolední 
bohoslužby. 

3. Příští sobotu dopoledne i odpoledne nám kázáním Božího slova 
poslouží vedoucí AWR a Hope TV bratr Bedřich Jetelina. 

4. Odpolední shromáždění a modlitební setkání dnes odpadá. Od 14,30 
se můžete účastnit biblické konference pořádané teologickým 
seminářem CASD ve sboru na Smíchově. Tématem konference je 
adventistická teologie, identita a vize v jejich vzájemných vztazích, 
v kontextu vnějším a vnitřním. Se svými příspěvky vystoupí Daniel 
Duda a Jiří Moskala. Srdečně zváni jste i do Kulturního domu Vltavská, 
kde se dnes celý den koná Česko - Slovenské kolo soutěže dětské 
umělecké tvorby CASD s názvem „Múzička“. 

5. Společenské centrum v nebližších dnech nabízí: 

 
 

Ve čtvrtek 7. 12. 2010 v 19 hodin proběhne v učebnách 
Společenského centra první přednáška z cyklu Paradox 
zvaný Ježíš . O paradoxech spojených s Ježíšovým 
narozením bude přednášet náš kazatel Radomír Jonczy. 
Vánoční téma by mohlo zaujmout vás i vaše známé. Jste 
srdečně zváni. 

 
 

V sobotu 18. 12. 2010 v 17,00 se v tomto sále uskuteční 
Vánoční koncert našeho pěveckého sboru. V rámci večera 
zazní skladby starých mistrů, vystoupí sólistka státní opery 
Praha Simona Procházková a religionista Martin Chadima 
pronese sváteční slovo.   



 4 

 

 

Láska z jeslí 
Sváteční slovo R. Jonczyho z váno ční gospelové bohoslužby 1.12.2010 

Stalo se v on ěch dnech, že vyšlo na řízení od císa ře Augusta, aby byl po celém sv ětě proveden 
soupis lidu. Tento první majetkový soupis se konal,  když Sýrii spravoval Quirinius. Všichni se 
šli dát zapsat, každý do svého m ěsta. Také Josef se vydal z Galilee, z m ěsta Nazareta, do 
Judska do m ěsta Davidova, které se nazývá Betlém, pon ěvadž byl z domu a rodu Davidova, 
aby se dal zapsat s Marií, která mu byla zasnoubena  a čekala dít ě. Když tam byli, naplnily se 
dny a p řišla její hodina. I porodila svého prvorozeného syn a, zavinula jej do plének a položila 
do jeslí, protože se pro n ě nenašlo místo pod st řechou . (Lk 2,1-7) 
        

     S blížícími se Vánocemi ožívají i sladké, romantické obrazy, kterým dosud odolal jen málokterý 
výtvarník, či poeta. Zářící hvězda nad Betlémem, sympatičtí pastýřové a jejich bílé, chundelaté 
ovečky. Malá, roubená chaloupka a v ní šťastná manželská dvojice s milounkým miminečkem, 
uloženým v zářících jesličkách. Nutno říct, že nás umělci tak trochu podvádějí… 
      To miminko se nenarodilo v roubence, ale v maštali, v tmavém, studeném, špinavém a 
zapáchajícím chlévě a jesličky, do kterých bylo hned po narození uloženo, byly jen prachobyčejným 
žlabem, korytem určeným ke krmení dobytka.   
     Rodit v tak otřesných a nehygienických podmínkách? Kdo to jakživ viděl? Co to ty rodiče vůbec 
napadlo? Je vidět, že tenkrát ještě nefungovala sociálka. Ta by jim dala. Proč vůbec matka v tak 
pokročilém stadiu těhotenství ještě někam cestovala? Proč už raději neseděla doma ? 
  

     Náš příběh situaci vysvětluje docela podrobně. Augustus, císař pán velikého římského impéria, 
synovec a dědic zavražděného Césara, vyhlásil masivní sčítání lidu. Jako mazaný politik nechtěl přijít 
o žádného z daňových poplatníků. No a sčítání lidu musel každý občan impéria absolvovat ve svém 
rodném městě. Proto se Josef se svou snoubenkou Marií v pokročilém stadiu jejího těhotenství 
vypravil do svého rodného Betléma. To víte, administrativa je administrativa a s císařem se 
nediskutuje, i když máte ženu na rozsypání.  
     Musela to být docela zoufalá situace. Dlouhá, vyčerpávající cesta a  ve finále ještě ke všemu 
problém s ubytováním. Kapacita místního zájezdního hostince byla kompletně vyčerpaná. A tak 
nezbývalo nic jiného, než se v poslední chvíli uchýlit do místní maštale.  
     A tak se kolébkou novorozence staly jesle. Při tom Marii v šestém měsíci těhotenství anděl 
Gabriel sliboval, že její dítě bude králem. Podivný trůn, tenhle žlab, jen co je pravda. O pocitech 
rodičky nám bible nic bližšího nesděluje, těžko se však ubránila otázkám typu: „Měla jsem vidiny, 
Hospodine, anebo se vám to tam nahoře nějak popletlo?“  
      

     Bližší reflexe vánočního příběhu ukazuje, že v nebeském scénáři k žádnému omylu nedošlo. 
Naopak. Vše nasvědčuje tomu, že měl Božský režisér vše pod kontrolou. Proč tedy naší rodičce 
k porodu protekčně nezařídil alespoň jednu malou skromnou světničku?  
     Prostřednictvím jeslí nám chce Bůh něco důležitého sdělit. Z kontextu evangelií vyplývá, že 
miminkem narozeným v maštali byl On sám. Kvůli člověku a jeho záchraně se před dvěma tisíciletími 
rozhodl stát člověkem. Motivován láskou vyměnil nebeské paláce, pohodlí, slávu a moc za potupný 
chlév a jako malé bezbranné miminko se nechal uložit do nepohodlné a nehygienické kolébky zvané 
jesle. Betlémské jesle se tak navždy staly symbolem pokory a sebeobětavé lásky. Jeslemi to začalo 
a křížem skončilo. 
     Postřehli jste ten paradox? Zatímco se Bůh, vládce vesmíru z lásky zříká svého božství, moci, 
slávy a komfortu, císař Augustus, ubohý lidský červ, upevňuje svou moc a dělá všechno pro to, aby 
se mohl stát bohem.  Dones my lidé míváme podobné ambice. Chceme být bohy a když se nám to 
nedaří, tak si na ně alespoň hrajeme. 
 

     S blížícími se vánocemi znovu ožívá obraz jesliček. Byl bych rád, kdyby spolu s ním ožila i 
symbolika jeslí. Potěšilo by mne, kdyby Augustův egocentrismus, zachvacující společnost, rodiny i 
církve, vytlačila pokorná a sebeobětavá láska z betlémských jeslí. A to nejen pro období Vánoc.  

Amen



 5  



 6 

 



 7 



 8 

 

Vážení přátelé, 
 
rádi bychom Vás upozornili na dlouho očekávané vydání Nového zákona v překladu Slovo na cestu, tentokrát 
s ilustracemi. Slovo na cestu je čtivý a velmi srozumitelný překlad Bible. Do soudobé češtiny převádí 
teologické výrazy a formulace, modernímu člověku vzdálené. Pomáhá tak čtenáři pochopit myšlenky a smysl 
původního biblického textu. Text je oživen půvabnými kresbami Annie Vallotton.  
 
Slovo na cestu - Nový zákon s ilustracemi můžete zakoupit přímo v prodejně Domu Bible anebo 
prostřednictvím internetového knihkupectví www.bibleshop.cz.  
Revidovaný text Nového zákona vyšel v roce 2000. Překlad Starého zákona vycházel postupně v edici 
Průvodce životem spolu s výkladovými poznámkami k biblickému textu. Nyní kniha vychází v nové grafické 
úpravě včetně světově proslulých ilustrací od Annie Vallotton.  
Velkou oblibu si tento překlad získal nejen mezi začínajícími, ale i zkušenými čtenáři Bible. Ti oceňují, že 
mohou lépe číst i delší oddíly najednou, a objevovat tak nové souvislosti. Slovo na cestu je českou obdobou 
populárních překladů The Living Bible a Hoffnung für alle, případně Good News Bible nebo Gute Nachricht 
Bibel.  
Díky svému nadčasovému designu se tento Nový zákon může stát vhodným vánočním dárkem pro všechny 
generace.  
 
S přáním požehnaného předvánočního času  
 
Obchodní oddělení  
 
Česká biblická spole čnost  
Náhorní 1816/12  
182 00 Praha 8 - Kobylisy  
tel. 284 693 926  
www.dumbible.cz  

 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

V neděli 5. prosince 2010 odvysílá Česká televize v Křesťanském magazínu krátkou 
reportáž z putovní výstavy „Bible včera, dnes a zítra“. Organizuje ji Petr Hamrozi, člen 
českotěšínského sboru CASD.  

Vysílání: 5.12.2010 18.15 ČT 2     Repríza: 6.12.2010 3.20 ČT 1  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SBOR VINOHRADY - KONTAKTY:    
PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095 
STARŠÍ SBORU pro mládež V. Klouda  724 607 200 
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270 
STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492 
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy  724 607 201 
   
INFORMACE O ZPRAVODAJI:    
Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby tak učinili.  
Zasílací adresa pro uveřejnění příspěvků: vinohradsky.zpravodaj@email.cz 
Uzávěrka zpravodaje: STŘEDA 
Žádosti o zasílání zpravodaje elektronickou poštou zasílejte na uvedenou e-mailovou 
adresu. 
www.casd.cz/praha -vinohrady., vinohradsky.zpravodaj@email.cz  

 


